
 
سبزوار پزشکی علوم مرکز  مطالعات توسعه آموزش کمیته تخصصی برنامه ریزی درسی  

)Lesson  Plan )فرم طرح درس    

 

 

های ویژه تنفس و قفسه مراقبت نام درس:

 سینه
مرور آناتومی و فیزیولوژی  موضوع جلسه:

 دستگاه تنفس
  پیش نیاز جلسه: ساعت 2مدت زمان جلسه:

 پرستاریدانشکده: پرستاری و ماماییدانشکده:
پرستاری مراقبت  رشته و مقطع تحصیلی:

 های ویژه، کارشناسی ارشد
 دکتر جسمی نام مدرس:

 روز و ساعت برگزاری جلسه: 5 تاریخ جلسه: اولترم تحصیلی: 5040-5041تحصیلی:سال 

  آناتومی و فیزیولوژی تهویه هدف کلی این جلسه:     

 رئوس مطالب
 اهداف رفتاری

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا
 یادگیری یطهح

 حرکتی(_شناختی،عاطفی،روانی)
 سطح

 (طبقه)

 یروش آموزش
 ریس()شیوه تد

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

 یتهایفعالیف و وظا

 تکمیلی دانشجویان
 نحوه ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

مرور آناتومی و فیزیولوژی 

 دستگاه تنفس

های هوایی، تهویه و ساختار ریه، راه

پرفیوژن، تغییرات پاتوفیزیولوژیک در 

 بیماران ویژه

 
 

 

 شناختی 
 

 
 

 

 

…… 
…… 
…… 
…… 

 

 
 

 

سخنرانی، بحث گروهی، 
 پرسش و پاسخ

 

 
 

 

ویدیو پروژکتر، وایت 
 برد. 

 

 
 

 

شرکت فعال در کلاس درس و 
 مشارکت در مبحث

 

 

ارائه کنفرانس ، آماده 
کردن تکالیف آزمون 

 نهایی

 
 
 
 

 دقیقه09

 

 

 

 

 :منابع
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های ویژه تنفس و قفسه مراقبت نام درس:

 سینه
ارزیابی فیزیکی بیماران با  موضوع جلسه:

 ت تنفییمشکلا
  پیش نیاز جلسه: ساعت 2مدت زمان جلسه:

 پرستاریدانشکده: پرستاری و ماماییدانشکده:
پرستاری مراقبت  رشته و مقطع تحصیلی:

 های ویژه، کارشناسی ارشد
 دکتر جسمی نام مدرس:

 روز و ساعت برگزاری جلسه: 2تاریخ جلسه: اولترم تحصیلی: 5040-5041سال تحصیلی:

 ارزیابی فیزیکی بیماران با مشکلات تنفیی  آشنایی با  جلسه:هدف کلی این 

 رئوس مطالب
 اهداف رفتاری

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا
 یادگیری یطهح

 حرکتی(_شناختی،عاطفی،روانی)
 سطح

 (طبقه)

 یروش آموزش
 )شیوه تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

 یتهایفعالیف و وظا

 تکمیلی دانشجویان
 وه ارزشیابینح

 زمان

 (یقه)دق

 

ارزیابی فیزیکی بیماران با 

 مشکلات تنفیی

 بررسی علائم

 روش معاینه قفیه سینه

 بررسی الگوی تنفس 

 

 

 شناختی
 

 
 

 

…… 
…… 
…… 
…… 

 

 

 

بحث گروهی، سخنرانی، 
 پرسش و پاسخ

 

 

 

ویدیو پروژکتر، وایت 
 برد. 

 

 
 

شرکت فعال در کلاس درس و 
 مشارکت در مبحث

 

 

کنفرانس ، آماده ارائه 
کردن تکالیف آزمون 

 نهایی

 
 
 
 

 دقیقه09
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های ویژه تنفس و قفسه مراقبت نام درس:

 سینه
های تشخیصی در روش موضوع جلسه:

 مشکلات تنفیی
  پیش نیاز جلسه: ساعت 2مدت زمان جلسه:

 پرستاریدانشکده: پرستاری و ماماییدانشکده:
ری مراقبت پرستا رشته و مقطع تحصیلی:

 های ویژه، کارشناسی ارشد
 دکتر جسمی نام مدرس:

 روز و ساعت برگزاری جلسه: 3تاریخ جلسه: اولترم تحصیلی: 5040-5041سال تحصیلی:

 

 های تشخیصی در مشکلات تنفییروش آشنایی با هدف کلی این جلسه:     

 رئوس مطالب
 اهداف رفتاری

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا
 یادگیری یطهح

 حرکتی(_شناختی،عاطفی،روانی)
 سطح

 (طبقه)

 یروش آموزش
 )شیوه تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

 یتهایفعالیف و وظا

 تکمیلی دانشجویان
 نحوه ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

های تشخیصی در روش

 مشکلات تنفیی

ABG ،اسپیرومتری ،V/Q scan ،

 تصویربرداری قفیه سینه

 

 شناختی
 

 
 

 

…… 
…… 
…… 
…… 

 

 

 

بحث گروهی، سخنرانی، 
 پرسش و پاسخ

 

 

 

ویدیو پروژکتر، وایت 
 برد. 

 

 
 

شرکت فعال در کلاس درس و 
 مشارکت در مبحث

 

 

ارائه کنفرانس ، آماده 
کردن تکالیف آزمون 

 نهایی

 
 
 
 

 دقیقه09
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های ویژه تنفس و قفسه مراقبت نام درس:

 سینه
  پیش نیاز جلسه: ساعت 2جلسه: مدت زمان  موضوع جلسه:

 پرستاریدانشکده: پرستاری و ماماییدانشکده:
پرستاری مراقبت  رشته و مقطع تحصیلی:

 های ویژه، کارشناسی ارشد
 دکتر جسمی نام مدرس:

 روز و ساعت برگزاری جلسه: 0تاریخ جلسه: اولترم تحصیلی: 5040-5041سال تحصیلی:

 

 

 

 های انیدادی و غیرانیدادی ریهبیماری آشنایی با  هدف کلی این جلسه:

 رئوس مطالب
 اهداف رفتاری

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا
 یادگیری یطهح

 حرکتی(_شناختی،عاطفی،روانی)
 سطح

 (طبقه)

 یروش آموزش
 )شیوه تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

 یتهایفعالیف و وظا

 تکمیلی دانشجویان
 نحوه ارزشیابی

 زمان

 (قهی)دق

 

های انیدادی و بیماری

 غیرانیدادی ریه

 

 

 

 

 

خیص تعریف، پاتوفیزیولوژی، علائم، تش

 افتراقی

 

 شناختی
 

 
 

 

…… 
…… 
…… 
…… 

 

 

 

بحث گروهی، سخنرانی، 
 پرسش و پاسخ

 

 

 

ویدیو پروژکتر، وایت 
 برد. 

 

 
 

شرکت فعال در کلاس درس و 
 مشارکت در مبحث

 

 

ارائه کنفرانس ، آماده 
آزمون کردن تکالیف 

 نهایی

 
 
 
 

 دقیقه09
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نارسایی حاد تنفیی و  موضوع جلسه: های ویژه تنفس و قفسهمراقبت نام درس:

 مداخلات حمایتی
  پیش نیاز جلسه: ساعت 2مدت زمان جلسه:

 پرستاریدانشکده: پرستاری و ماماییدانشکده:
پرستاری مراقبت  رشته و مقطع تحصیلی:

 های ویژه، کارشناسی ارشد
 دکتر جسمی ام مدرس:ن

 روز و ساعت برگزاری جلسه: 1تاریخ جلسه: اولترم تحصیلی: 5040-5041سال تحصیلی:

 

 نارسایی حاد تنفیی و مداخلات حمایتیآشنایی با 

 رئوس مطالب
 اهداف رفتاری

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا
 یادگیری یطهح

 حرکتی(_شناختی،عاطفی،روانی)
 سطح

 (طبقه)

 یوش آموزشر
 )شیوه تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

 یتهایفعالیف و وظا

 تکمیلی دانشجویان
 نحوه ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

نارسایی حاد تنفیی و 

 مداخلات حمایتی

علل، انواع، اصول درمان، حمایت 

 اکییژنی و غیرتهاجمی

 

 شناختی
 

 
 

 

…… 
…… 
…… 
…… 

 

 

 

بحث گروهی، سخنرانی، 
 پرسش و پاسخ

 

 

 

ویدیو پروژکتر، وایت 
 برد. 

 

 
 

شرکت فعال در کلاس درس و 
 مشارکت در مبحث

 

 

ارائه کنفرانس ، آماده 
کردن تکالیف آزمون 

 نهایی

 
 
 
 

 دقیقه09
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مراقبت از بیماران با  موضوع جلسه: های ویژه تنفس و قفسهمراقبت نام درس:

 گذاری تراشه و تهویه مکانیکیلوله
  پیش نیاز جلسه: ساعت 2لسه:مدت زمان ج

 پرستاریدانشکده: پرستاری و ماماییدانشکده:
پرستاری مراقبت  رشته و مقطع تحصیلی:

 های ویژه، کارشناسی ارشد
 دکتر جسمی نام مدرس:

 روز و ساعت برگزاری جلسه: 6تاریخ جلسه: اولترم تحصیلی: 5040-5041سال تحصیلی:

 

 

 

 گذاری تراشه لولهبیماران با مراقبت از  هدف کلی این جلسه:   

 رئوس مطالب
 اهداف رفتاری

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا
 یادگیری یطهح

 حرکتی(_شناختی،عاطفی،روانی)
 سطح

 (طبقه)

 یروش آموزش
 )شیوه تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

 یتهایفعالیف و وظا

 تکمیلی دانشجویان
 نحوه ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 
راقبت از بیماران با م

 گذاری تراشه لوله

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 گذاری، پیشگیری از عوارضاصول لوله
 

 شناختی
 

 
 

 

…… 
…… 
…… 
…… 

 

 

 

بحث گروهی، سخنرانی، 
 پرسش و پاسخ

 

 

 

ویدیو پروژکتر، وایت 
 برد. 

 

 
 

شرکت فعال در کلاس درس و 
 مشارکت در مبحث

 

 

ارائه کنفرانس ، آماده 
کردن تکالیف آزمون 

 ایینه

 
 
 
 

 دقیقه09
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سبزوار پزشکی علوم مرکز  مطالعات توسعه آموزش کمیته تخصصی برنامه ریزی درسی  

)Lesson  Plan )فرم طرح درس    

 

ها و جراحی قفیه آسیب موضوع جلسه: های ویژه تنفس و قفسهمراقبت نام درس:

 سینه
  پیش نیاز جلسه: ساعت 2مدت زمان جلسه:

 پرستاریدانشکده: پرستاری و ماماییدانشکده:
ت پرستاری مراقب رشته و مقطع تحصیلی:

 های ویژه، کارشناسی ارشد
 دکتر جسمی نام مدرس:

 روز و ساعت برگزاری جلسه: 7تاریخ جلسه: اولترم تحصیلی: 5040-5041سال تحصیلی:

 ها و جراحی قفیه سینهآسیب هدف کلی این جلسه:     

 رئوس مطالب
 اهداف رفتاری

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا
 یادگیری یطهح

 حرکتی(_عاطفی،روانیشناختی،)
 سطح

 (طبقه)

 یروش آموزش
 )شیوه تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

 یتهایفعالیف و وظا

 تکمیلی دانشجویان
 نحوه ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

نهها و جراحی قفیه سیآسیب  
انواع تروما، عوارض جراحی، اصول 

 مراقبتی
 شناختی

 
 

 

…… 
…… 
…… 
…… 

 

 

 

بحث گروهی، سخنرانی، 
 و پاسخ پرسش

 

 

 

ویدیو پروژکتر، وایت 
 برد. 

 

 
 

شرکت فعال در کلاس درس و 
 مشارکت در مبحث

 

 

ارائه کنفرانس ، آماده 
کردن تکالیف آزمون 

 نهایی

 
 
 
 

 دقیقه09
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  لسه:پیش نیاز ج ساعت 2مدت زمان جلسه: تهویه مکانیکی موضوع جلسه: های ویژه تنفس و قفسهمراقبت نام درس:

 پرستاریدانشکده: پرستاری و ماماییدانشکده:
پرستاری مراقبت  رشته و مقطع تحصیلی:

 های ویژه، کارشناسی ارشد
 دکتر جسمی نام مدرس:

 روز و ساعت برگزاری جلسه: 9تاریخ جلسه: اولترم تحصیلی: 5040-5041سال تحصیلی:

 

 

 

 تهویه مکانیکی آشنایی  هدف کلی این جلسه:

 رئوس مطالب
 اهداف رفتاری

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا
 یادگیری یطهح

 حرکتی(_شناختی،عاطفی،روانی)
 سطح

 (طبقه)

 یروش آموزش
 )شیوه تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

 یتهایفعالیف و وظا

 تکمیلی دانشجویان
 نحوه ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

 تهویه مکانیکی آشنایی 

 بردانواع تهویه را نام ب

 تهویه با فشار منفی را توضیح دهد

 تهویه با فشار مثبت را توضیح دهد

 انواع مد های تنفیی را نام ببرد

نحوه تنظیم دستگاه ونتیلاتور را توضیح 

 دهد

 

 

 شناختی
 

 
 

 

- 

 

 

 

بحث گروهی، سخنرانی، 
 پرسش و پاسخ

 

 

 

ویدیو پروژکتر، وایت 
 برد. 

 

 
 

شرکت فعال در کلاس درس و 
 مبحثمشارکت در 

 

ارائه کنفرانس ، آماده 
کردن تکالیف آزمون 

 نهایی

 
 
 
 

 دقیقه09

 

 

 

 

references: 
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  پیش نیاز جلسه: ساعت 2مدت زمان جلسه: تهویه مکانیکی موضوع جلسه: های ویژه تنفس و قفسهمراقبت نام درس:

 پرستاریدانشکده: پرستاری و ماماییدانشکده:
راقبت پرستاری م رشته و مقطع تحصیلی:

 های ویژه، کارشناسی ارشد
 دکتر جسمی نام مدرس:

 روز و ساعت برگزاری جلسه: 9تاریخ جلسه: اولترم تحصیلی: 5040-5041سال تحصیلی:

 
 

 

 

 تهویه مکانیکی آشنایی  هدف کلی این جلسه:

 رئوس مطالب
 اهداف رفتاری

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا
 یادگیری یطهح

 حرکتی(_،روانیشناختی،عاطفی)
 سطح

 (طبقه)

 یروش آموزش
 )شیوه تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

 یتهایفعالیف و وظا

 تکمیلی دانشجویان
 نحوه ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

 تهویه مکانیکی آشنایی 

 ادامه مد های تنفیی ....

عوارض تهویه با فشار مثبت را توضیح 

 دهد 

راهکارهای کاهش عوارض را توضیح 

 دهد 

چرخه ها ی تنفیی را در دستگاه تفییر 

 کند

 

 

 شناختی
 

 
 

 

- 

 

 

 

بحث گروهی، سخنرانی، 
 پرسش و پاسخ

 

 

 

ویدیو پروژکتر، وایت 
 برد. 

 

 
 

شرکت فعال در کلاس درس و 
 مشارکت در مبحث

 

ارائه کنفرانس ، آماده 
کردن تکالیف آزمون 

 نهایی

 
 
 
 

 دقیقه09

 

 

 

 

references: 
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  پیش نیاز جلسه: ساعت 2مدت زمان جلسه: تهویه مکانیکی موضوع جلسه: های ویژه تنفس و قفسهاقبتمر نام درس:

 پرستاریدانشکده: پرستاری و ماماییدانشکده:
پرستاری مراقبت  رشته و مقطع تحصیلی:

 های ویژه، کارشناسی ارشد
 دکتر جسمی نام مدرس:

 روز و ساعت برگزاری جلسه: 54ه:تاریخ جلس اولترم تحصیلی: 5040-5041سال تحصیلی:

 

 

 با نحوه جداسازی بیمار از دستگاه  آشنایی  هدف کلی این جلسه:

 رئوس مطالب
 اهداف رفتاری

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا
 یادگیری یطهح

 حرکتی(_شناختی،عاطفی،روانی)
 سطح

 (طبقه)

 یروش آموزش
 )شیوه تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

 یتهایفعالیف و وظا

 تکمیلی دانشجویان
 نحوه ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

 جدا کردن بیمار از دستگاه

 را نام ببرد  weaningمعیار های 

را  weaninنحوه آماده سازی بیمار برای 

 توضیح دهد

 نحوه جداسازی را توضیح دهد

 اقدامات بعد از جداسازی را توضیح دهد

 

 شناختی
 

 
 

 

- 

 

 

 

نرانی، بحث گروهی، سخ
 پرسش و پاسخ

 

 

 

ویدیو پروژکتر، وایت 
 برد. 

 

 
 

شرکت فعال در کلاس درس و 
 مشارکت در مبحث

 

ارائه کنفرانس ، آماده 
کردن تکالیف آزمون 

 نهایی

 
 
 
 

 دقیقه09

 

 

 

 

references: 
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  ش نیاز جلسه:پی ساعت 2مدت زمان جلسه: تهویه مکانیکی موضوع جلسه: های ویژه تنفس و قفسهمراقبت نام درس:

 پرستاریدانشکده: پرستاری و ماماییدانشکده:
پرستاری مراقبت  رشته و مقطع تحصیلی:

 های ویژه، کارشناسی ارشد
 دکتر جسمی نام مدرس:

 روز و ساعت برگزاری جلسه: 55تاریخ جلسه: اولترم تحصیلی: 5040-5041سال تحصیلی:

 

 

 

 

 تهویه مکانیکی آشنایی  هدف کلی این جلسه:

 وس مطالبرئ
 اهداف رفتاری

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا
 یادگیری یطهح

 حرکتی(_شناختی،عاطفی،روانی)
 سطح

 (طبقه)

 یروش آموزش
 )شیوه تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

 یتهایفعالیف و وظا

 تکمیلی دانشجویان
 نحوه ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

 تهویه مکانیکی آشنایی 

 را نام ببرد انواع تهویه

 تهویه با فشار منفی را توضیح دهد

 تهویه با فشار مثبت را توضیح دهد

 انواع مد های تنفیی را نام ببرد

نحوه تنظیم دستگاه ونتیلاتور را توضیح 

 دهد

 

 

 شناختی
 

 
 

 

- 

 

 

 

بحث گروهی، سخنرانی، 
 پرسش و پاسخ

 

 

 

ویدیو پروژکتر، وایت 
 برد. 

 

 
 

شرکت فعال در کلاس درس و 
 شارکت در مبحثم

 

ارائه کنفرانس ، آماده 
کردن تکالیف آزمون 

 نهایی

 
 
 
 

 دقیقه09

 

 

 

 

references: 
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اختلالات تبادل گاز و  موضوع جلسه: های ویژه تنفس و قفسهمراقبت نام درس:

 آموزش بیمار و خانواده
  پیش نیاز جلسه: ساعت 2مدت زمان جلسه:

 پرستارینشکده:دا پرستاری و ماماییدانشکده:
پرستاری مراقبت  رشته و مقطع تحصیلی:

 های ویژه، کارشناسی ارشد
 دکتر جسمی نام مدرس:

 روز و ساعت برگزاری جلسه: 52تاریخ جلسه: اولترم تحصیلی: 5040-5041سال تحصیلی:

 

 اختلالات تبادل گاز و آموزش بیمار و خانواده آشنایی  هدف کلی این جلسه:

 رئوس مطالب
 ف رفتاریاهدا

 :درس قادرخواهد بود یاندانشجو پس از پا
 یادگیری یطهح

 حرکتی(_شناختی،عاطفی،روانی)
 سطح

 (طبقه)

 یروش آموزش
 )شیوه تدریس(

ایل وسمواد و 

 یآموزشکمک 

 یتهایفعالیف و وظا

 تکمیلی دانشجویان
 نحوه ارزشیابی

 زمان

 (یقه)دق

 

اختلالات تبادل گاز و 

 آموزش بیمار و خانواده

 اکییژن،  سطح شپای

 مداخلات اصلاحی،

 های مراقبت تنفییآموزش 

 

 شناختی
 

 
 

 

- 

 

 

 

بحث گروهی، سخنرانی، 
 پرسش و پاسخ

 

 

 

ویدیو پروژکتر، وایت 
 برد. 

 

 
 

شرکت فعال در کلاس درس و 
 مشارکت در مبحث

 

ارائه کنفرانس ، آماده 
کردن تکالیف آزمون 

 نهایی

 
 
 
 

 دقیقه09

 

 

 

 

references: 
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